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Úvod 

 

Strategický plán rozvoje obce – program rozvoje obce patří k základním 

dokumentům obce Staříč, který formuluje cíle rozvoje obce až do roku 2023. 

Vychází z územního plánu obce a z analýzy současného demografického, 

sociálního a kulturního stavu. Předpokládá lepší propojení představitelů obce a 

občanů při projednávání dalšího rozvoje obce, zapojení širší veřejnosti při 

realizaci aktivit obce a řešení problémů v obci. Jedná se o dokument, jehož 

hlavním cílem je dosažení územního, ekonomického a sociálního rozvoje obce a 

tím zvýšení kvality života občanů obce.  

Předpokladem tohoto rozvoje je dobrá znalost prostředí obce a potřeb 

občanů, které vyvstaly jak z osobní zkušenosti tvůrců tohoto dokumentu, tak i 

z provedené analýzy opírající se o data ze statistických položek.  

Každá obec velikosti Staříče se potýká s efektivním využití vlastních 

finančních prostředků, aby bylo možno financovat i nákladnější projekty. Jednou 

z cest efektivity je účelové využívání dotačních titulů, jež spolufinancují projekty 

z různých oblastí života a chodu obce, které jsou vypisovány jednotlivými 

ministerstvy či Moravskoslezským krajem. Strategický rozvojový dokument patří 

k základním dokumentům, které zájemce o dotaci bude muset povinně předkládat 

k samotné žádosti.  
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I. ANALYTICKÁ ČÁST 
1. Historie, obecní symboly a památky obce Staříč 

 

První zmínka o vzniku vsi Staříč je z první poloviny 13. století, ne-li již v předchozím 

12. století. Pravděpodobně ve 30 létech 13. století se původní osada dostala do sféry vlivu 

Arnolda, hraběte z Hückeswagenu. Přibližně v 50. letech 13. století Arnoldův syn Frank prodal 

svá rozsáhlá území na severovýchodní Moravě olomouckému biskupství, které se stalo církevní 

institucí a vlastníkem dnešní Staříče. V dochované listině biskupa Bruna ze Schauenburgu 

z 3. ledna 1258 nacházíme sdělení o založení čtyř kanovnických prebend, kterým bylo mimo 

jiné poskytnuto 66 lánů lesa poblíž Staříče pro zúrodnění. Osada Staříč vystupuje v listině jako 

orientační bod a zřetelně tam stála i v době, kdy ji koupil biskup Bruno. S nejstaršími dějinami 

souvisí Štandl, kde se nacházejí pozůstatky drobného středověkého opevnění. Tato lokalita je 

dnes na území sousední obce Sviadnov. Obec Staříč v roce 2018 oslaví 760 výročí od první 

zmínky o obci. V dochovaných dokumentech je obec uváděna pod názvy Stariz, Staritz, Staricz, 

Stařek, Stařík a od roku 1965 pak Staříč. V zápisech z roku 1635 žilo ve Staříči 40 sedláků, 8 

zahradníků, 16 domkařů, 1 kovář, 9 podruhů a 9 vyměnkářů. V roce 1762 bylo ve Staříči 146 

očíslovaných domků kde žilo 973 obyvatel, v roce 1846 se uvádí již 202 domků a 1229 

obyvatel. Počty obyvatel se měnily a podle výsledků sčítání obyvatelstva k 1. prosinci 1970 

bylo v obci 1578 obyvatel. Dne 15.června 1919 se konaly první obecní volby a volilo se 30 

členů obecního zastupitelstva. V roce 1980 byl Staříč integrován pod město Frýdek - Místek a 

svou samostatnost získal opět dnem 1.1.1991. 

 

Obecní symboly: 

Obecní symboly byly obci uděleny rozhodnutím Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky dne 17. května 1994. Slavnostní předání znaku a praporu se uskutečnilo v Praze 

16.září 1994 tehdejším předsedou Poslanecké sněmovny Milanem Uhdem.  

 

- obecní prapor Staříč 

Plocha praporu je dělena na dva vodorovné pruhy. Horní je červený se čtyřmi 

stříbrnými kužely,(znak olomouckého biskupství), dolní je svisle rozdělen 

zeleně a černě (barvy hornické vlajky). Délka listu je 2:3.  
 

 

 

- obecní znak Staříč 

Obecní znak je řešen podobně jako prapor navíc je v dolní polovině štítu 

umístěn pětilistý kvítek lnu žlutého (nejsevernější výskyt v lokalitě rezervace 

Kamenná).  
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Památky obce: 

 

- Základní škola a Mateřská škola 

 

První zmínka o staříčské škole pochází 

z roku 1582. Školní kronika však začíná 

s datem až 1786 kdy byla postavena 

přízemní budova s jednou učebnou. 

Do školy zde chodily i děti z blízkých 

Chlebovic. 

Mateřská škola je poprvé zmiňována v roce 

1948, kdy byla umístěná v budově fojtství, 

poté na místní faře. Dnešní budova školky 

byla postavena v roce 1982. V roce 1991 

obec Staříč přestala být součástí okresního 

města Frýdku-Místku a místní zastupitelstvo 

začalo vyčleňovat vyšší částky na opravy, rekonstrukce a vybavení. V roce 2017 oslavila naše 

škola 140. výročí.   

 

 

- Farní kostel „Nalezení sv. Kříže“ 

 

Původní kostel byl dřevěný a ve starých písemnostech se připomíná v roce 1400. Nynější hlavní 

loď kostela byla vystavěny z pevného materiálu začátkem 16. století. Současná barokní podoba 

je z roku 1656. V roce 1757 byla ke kostelu přistavěna věž a v roce 1767 byla zbudována 

pod kostelem krypta a podlaha vydlážděna kamenem. V roce 1773 byl dřevěný strop nahrazen 

cihelnou klenbou a v roce 1852 přistavěna sakristie, naproti ní kaple a nad nimi oratoria. Hodiny 

se dvěma ciferníky byly instalovány do věže v r. 1877. 

Hlavní oltář, původně dřevěný, byl nahrazen r. 1896 oltářem z kararského mramoru a v jeho 

pozadí je obraz Nalezení sv. Kříže od prostějovského malíře italské školy Františka Antonína 

Sebastini  z r. 1786. 

Památkově chráněné stavby Kostela a kamenné ohradní zdi se sochou sv. Jana Nepomuckého 

doplňuje přilehlý hřbitov.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
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Památné kříže 

 

V obci se nachází čtyři památné kříže a jedna kaplička. Na místním hřbitově je Hlavní hřbitovní 

kříž s památníkem padlých v 1. světové válce. Historie farnosti zasahuje do roku 1290. 
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Hasičská zbrojnice  

 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů byl v obci Staříč založen v roce 1890. V roce 1891  

byla vystavěna nákladem obce malá zbrojírna, na místě dnešního pomníku padlým občanům 

ve světové válce. V roce 1920 se ve sboru začalo uvažovat o stavbě nové zbrojnice, protože 

stará už nevyhovovala. V obci se proto uskutečnila sbírka, která s darem DTJ a Sokola vynesla 

2.266 korun. V roce 1922 byl náčelníkem sboru zvolen Augustin Švrčina, který jej vedl 23 let. 

Památným rokem byl rok 1923, kdy byla dokončena nová zbrojnice v hodnotě 90 tisíc korun a 

byla postavena za 15 týdnů. 
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Přírodní památka Kamenná 

 

 

Kamenná je přírodní památka severním směrem od obce Staříč. Přírodní památka se rozprostírá 

na východní stráni, téměř u úpatí vrcholku Kamenná (385 m. n. m.). 

Přírodní památka Kamenná se vyznačuje travnatým porostem na kamenitém podkladu 

bývalého vápencového lomu. V nedalekém okolí přírodní památky se rozprostírají rozsáhlé 

plochy pastvin, které jsou od památky odděleny remízky. V oblasti se daří některým druhům 

chráněných a ohrožených rostlin.  Oblast této přírodní památky je jediné místo 

na Severovýchodní Moravě, kde se vyskytují střevlíkovití brouci. V travnatém porostu kromě 

trav roste hořec brvitý a žlutý, voskovka menší, bradáček vejčitý a lilie zlatohlávek. Zdejší 

lokalita je nejsevernější místo, kde se daří lnu žlutému. V prostoru přírodní památky žijí 

teplomilné druhy měkkýšů, a to trojzubka stepní a suchomilka panonská. Kromě měkkýšů 

můžeme v trávě zahlédnout ještěrku obecnou. Zdejší louky jsou pravidelně ručně koseny, což 

slouží k přirozenému obnovení zdejšího porostu Zdejší oblast byla vyhlášena přírodní 

památkou v roce 1990 na rozloze 2,83 hektarů. 
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2. Poloha obce 

 

Staříč je samostatná politická a katastrální obec, která se nachází 5 km jihozápadně od Frýdku- 

Místku, v rozsedlině vrchu Strážnice a rozložité Kamenné. Území má charakter vysočiny, 

v kraji Moravskoslezském. Spojením kamenné a Strážnice jsou nejvyšším bodem, odkud se 

terén snižuje na protilehlé strany východním i západním směrem. Staříč je dlouhá 3,75 km. Na 

obě strany tečou potoky vlévající se do Olešné na východní straně a do Ondřejnice na straně 

západní. Staříč má rozlohu 18,96 km2.  

 

 

 

 

 

 
           Zdroj: mapy.cz 
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3. Demografické údaje 

 

     Obec Staříč patří k obcím Moravskoslezského kraje. Ke dni 31.12.2022 měla obec 2 217 

obyvatel. Při katastrální výměře 18,96 km2, má obec hustotu osídlení cca 112 obyvatel na km2, 

což je o polovinu méně v porovnáním s průměrnou hustotou osídlení Moravskoslezského kraje, 

která činí 224 obyvatel na km2. Co do počtu obyvatel, nezaznamenala obec Staříč v novodobé 

historii žádný pokles obyvatel, jak lze vidět v grafu č. 1 – Vývoj počtu obyvatel v obci Staříč. 

Naopak počet obyvatel zaznamenal nárůst, který k 31.12.2022 činí celkem 2217 obyvatel. 

Sledované období od roku 2012 lze ve statistikách vyčíst vyšší podíl živě narozených, než 

zemřelých, jak můžeme vidět v grafu č. 2 – Poměr počtu živě narozených a zemřelých. 

 

 

 

 

Graf č. 1 – Vývoj počtu obyvatel v obci Staříč; Zdroj: ČSÚ 
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Poměr počtu živě narozených a zemřelých obyvatel 

 

 

 

Graf č. 2 – Poměr počtu živě narozených a zemřelých v obci Staříč; Zdroj: ČSÚ 

 

 

     V posledních letech lze v obci sledovat výrazná migrační vlna, která je z největší 

pravděpodobnosti zapříčiněna zvýšeným zájmem o bydlení na venkově a výstavbou rodinných 

domků v osobním vlastnictví. Příčinou je také relativní blízkost do střediska 

Moravskoslezského kraje, tedy Ostravy a Frýdku – Místku a dalších průmyslových center. 

Podle níže přiloženého grafu č. 3  
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Poměr počtu přistěhovalých a vystěhovalých obyvatel 

 

 

Graf č. 3 – Poměr počtu přistěhovalých a vystěhovalých; Zdroj: ČSU 

 

 

 

     Jak je výše uvedeno, obec Staříč měla ke dni 31.12.2016 celkem 2161 obyvatel. V obci žije 

1060 mužů a 1101 žen. Průměrný věk občanů obce je 40,36 let, z toho u mužů 39,32 let a u žen 

41,36 let. Dětská populace do 15 let čítající 346 dětí s průměrným věkem 6,57 let. Děti do 18 

let 416 s průměrným věkem 8,18 let. Obyvatel starší 60 let žije v obci 498 s průměrným věkem 

70,07 let.  

 

     V obci se podle celorepublikového sčítání z roku 2011 nacházelo celkem 481 rodinných 

domů a 40 bytových domů. V majetku obce je 17 bytových jednotek. K dnešnímu dni se pak 

v obci nachází 549 rodinných domů, tedy sledujeme výrazný nárůst výstavby rodinných domů 

v obci, která bude s největší pravděpodobností pokračovat. Již nyní je na území obce několik 

rozestavěných novostaveb a dále podle schváleného územního plánu obce Staříč je počítáno 

s další výstavou.  
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4. Sociální situace 

 

 4.1 Zaměstnanost 

 

     Z hlediska nezaměstnanosti můžeme ze statistik Úřadu práce České republiky vyčíst, že 

k 31.10.2017, se v obci nachází celkem 59 nezaměstnaných osob v produktivním věku 15 – 64 

let, kterých je v obci celkem 1464 tj. 4%. Tento podíl nezaměstnanosti je z určité míry ovlivněn 

uzavřením dolu Paskov a.s. 

Dobrá strategie orgánů obce, využívá nabídky financování z rozpočtu Úřadu práce ČR a fondů 

Evropské unie na veřejně prospěšné práce, kterým se rozumí časově omezené pracovní 

příležitosti spočívající zejména v údržbě a úklidu veřejných prostranství, veřejných prostor, 

komunikací apod.  

 

     Dalším faktorem ovlivňujícím zaměstnanost osob v obci je výhodná poloha obce vzhledem 

k industriálním střediskům. Jak bylo již výše zmíněno, Ostrava, jako centrum 

Moravskoslezského kraje, se nachází zhruba 25 km od obce a je tedy pracovně dosažitelná. 

Nedaleká Průmyslová zóna Nošovice a Hrabová, Pila Mayr-Melnhof Holz Paskov s.r.o., 

Lenzing Biocel Paskov a.s., Huismann Konstrukce s.r.o., Arcimpex Sviadnov s.r.o. a další, kde 

nachází Staříčští občané pracovní příležitosti. V minulosti stěžejní podnik, který zaměstnával 

občany obce Staříč, tedy OKD a.s. konkrétně Důl Paskov byl v letošním roce uzavřen. Práci 

v tomto podniku ztratilo cca 100 občanů obce Staříč. Nelze ovšem zjistit kolik občanů 

pracovalo v podnicích zajišťujících chod OKD, a.s.  

     Na území obce má sídlo několik osob samostatně výdělečně činných, které svou činnost 

vyvíjejí zejména v oblasti soukromého zemědělství a autodopravy, služeb. U těchto podnikatelů 

rovněž nalezlo práci několik místních občanů, což je přínosné z hlediska aktivní politiky 

zaměstnanosti. 

 

 

 4.2 Infrastruktura, služby 

 

     Dopravní spojení zajišťuje silnice III. třídy č. 4845, která spojuje a je zároveň tranzitní 

se sousedními obcemi a Frýdkem-Místkem. Obyvatelé bez možnosti automobilové dopravy 

mají možnost využívat dopravu autobusovou, konkrétně MHD Frýdek- Místek, která jezdí 

v průběhu celého dne. Podél uvedené silnice III. Třídy je v obci umístěných celkem 7 

autobusových zastávek. Celou silnici III. třídy pak kopíruje obcí vystavěný chodník po celé 

délce obce.  

     Kromě silnice III. třídy č. 4845, která je majetkem Moravskoslezského kraje, je většina 

místních komunikací v majetku obce. Součástí těchto místních komunikací jsou i mosty.  

     Nejbližší vlaková stanice se nachází ve Frýdku - Místku, některé spoje je možno využívat i 

z vlakové zastávky Lískovec.  
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     Obec disponuje vodovodním řádem, plynovým rozvodem, rozvody nízkého napětí, 

veřejným osvětlením, místním rozhlasem. Obec je pokryta signálem všech tří 

nejvýznamnějších mobilních operátorů, všechny domy mají možnost připojení k internetové 

síti, a to buď bezdrátově, přes několik poskytovatelů této služby, nebo pomocí sítě operátora 

O2, která byla v obci v minulosti vybudována. 

 

     Obec má platnou smlouvu se společností FCC Vratimov týkající se komplexní služby 

nakládání s komunálními odpady. U každého rodinného domu jsou přistaveny popelnice 

na komunální odpad, které se odváží jednou za 14 dní. Občané mají možnost objednat si 

na vlastní náklad svoz biologického odpadu. Dvakrát ročně probíhá svoz nebezpečného a 

velkoobjemového odpadu. Pokud se jedná o biologický odpad, tak tento je na základě smlouvy 

vyvážen z jednoho sběrného místa v obci do kompostárny Frýdecké skládky. Na několika 

místech obce jsou instalovány kontejnery ke sběru separovaného odpadu, tedy plastů, skla, 

papíru, dále sběrné nádoby na oblečení, sběrné nádoby na elektroodpad a sběrné místo 

na ledničky, pračky atd. Iniciativou obce Staříč byly v rámci dotačního programu získány 

kompostéry, které byly zadarmo distribuovány občanům obce, podle jejich požadavku. 

 

     V obci se nachází tři prodejny smíšeného zboží, tři restaurace, jedna je v majetku obce, a ta 

tyto prostory restaurace pronajímá.  

Společenskou a kulturní činnost pořádají spolky ve spolupráci s obecním úřadem v kulturním 

domě, který je v majetku obce. Je zde společenský sál k pořádaní plesů, divadelních 

představení, výstav a dalších společenských akcí, k dispozici jsou salonky a restaurace. 

 

     Pokud se jedná o zdravotní služby, tak v budově Kulturního domu se nachází ordinace 

praktického lékaře. Nejbližší dětský a zubní lékař je v Brušperku nebo ve Frýdku-Místku.  

 

 

 4.3 Vzdělávání 

 

     Na území obce Staříč se nachází Základní a mateřská škola, jako příspěvková organizace 

obce. Škola i školka sídlí v budovách, které jsou majetkem obce a jsou jí rovněž spravovány. 

V základní škole se vyučuje 1-5-ročník, poté žáci navštěvují další stupeň školy ve Frýdku-

Místku nebo ve Fryčovicích. Od roku 1991 došlo k postupnému vylepšování školního prostředí 

doplňováním pomůcek, vybavování novým nábytkem. Přístavbou druhého patra školní budovy 

získala škola tři nové učebny. Přístavbou tělocvičny nad mateřskou školou obec získala využití 

těchto prostor hlavně pro základní a mateřskou školu, ale i pro veřejnost a sportovní aktivity 

Sokola. Budova školy i školky je zateplená, V roce 2017 byly vyměněny okna na budově školy.   

     V mateřské škole se nachází tři oddělení. ZŠ a MŠ má samostatnou kuchyni, přístup 

k internetu. Součástí Základní a mateřské školy je rovněž školní zahrada, kde se nachází 

přístřešek, hrací prvky a pískoviště. Zahrada je oplocena a slouží k využití i veřejnosti. 
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 4.4 Spolky, kultura, sport 

 

     Na životě v obci se aktivně podílejí občanské spolky, a to Sbor dobrovolných hasičů, 

Tělovýchovná jednota Sokol, Fotbalový klub, Klub senioru, Český svaz chovatelů, Český 

zahrádkářský svaz, Myslivecké sdružení, Skauti, Pionýři.  

 

     Sbor dobrovolných hasičů ve Staříči od svého vzniku v roce 1890 je pevnou součástí 

osvětového a kulturního dění v obci. Mezi pravidelné akce hasičů patří Hasičský ples, 

Mikulášské nadílky pro děti, organizují zájezdy, kuželkový a nohejbalový turnaj, výšlapy 

velikonoční s svatováclavský, patnáctičlenný kolektiv mladých hasičů 

Hasiči velkou měrou rovněž přispívají svým dílem na akcích pořádaných obcí. K ochraně 

majetku občanů je obcí zřízena Jednotka sboru dobrovolných hasičů, která je dislokována 

v budově hasičské zbrojnice. V roce 2014 byla budova hasičské zbrojnice zateplená pomocí 

dotace z Operačního programu Životního prostředí s názvem projektu „Energetické úspory 

objektu HZ č.p. 325 ve Staříči“. 

     Dalším spolkem v obci je Tělovýchovná jednota Sokol Staříč. Tento spolek, který v roce 

2011 oslavil 100 výročí svého vzniku, úspěšně reprezentuje naši obec. Disponuje oddíly 

sportovního tance Infiniti, petanquový , bowlingový, volejbalový, turistický, pingpongový, 

betbintonový, hokejový, v minulosti i fotbalový. Za dobu svého působení vychovává od dětí 

přes mládež až k dospělým sportovce, kteří rozvíjejí sport v obci dále. Kromě této činnosti patří 

do jejich pravidelného kalendáře tradiční Sportovní ples, Dětský karneval, Turnaje v kuželkách, 

Cyklistický závod okolo „Staříča“, Sportovně relaxační den pro ženy, Atletický šestiboj 

pro dospělé, atletický víceboj pro rodiče a děti, Dětský den, Rej čarodějnic a stavění máje, Jarní 

a Vánoční turnaj ve stolním tenise, Turistické zájezdy a výlety, veškeré akce mají v obci velký 

ohlas, některé jsou ve spolupráci s obci Staříč. 

V obci působí Fotbalový klub Staříč, který vychovává fotbalisty od přípravky přes žáky, 

dorostence až po muže. Fotbalový klub Staříč vychoval fotbalisty, kteří hráli za první i druhou 

fotbalovou ligu. 

V obci působí velmi aktivně  Klub senioru, kteří rovněž pořádají společenské akce, zájezdy, 

besedy. Další spolek Chovatelů pořádá výstavy, zájezdy na chovatelské výstavy a přednášky. 

Jejich hlavní snahou je vytvořit propagaci hlavně mladým chovatelům. Taktéž Český svaz 

zahrádkářů působící v obci přispívá svou činnosti k rozvoji pro naše občany. 

Také Myslivecké sdružení Staříč, které má dlouholetou tradici, se podílí na kulturním životě 

obce. Hojně navštěvováno občany jsou myslivci pořádané akce na jejich myslivecké chatě 

po celý rok. 

V obci je Skautský oddíl, který má klubovnu na Stařičské faře. Jejich činnost je velmi aktivní. 

Mimo jiné pořádají oblíbené skautské tábory. 

V naší obci působí Pionýři, kteří rovněž aktivně vedou děti a mládež k činnosti, taktéž pořádají 

pionýrské tábory. 
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     Obec samotná za výrazného přispění spolků, organizuje několik významných kulturních a 

sportovních akcí. Mezi nejslavnostnější okamžiky v obci patří tradiční Vítání občánků a Setkání 

s jubilanty, tedy spoluobčany, kteří oslavili úctyhodných 70 let a 75 let. Kulturní komise při 

obci Staříč organizuje od roku 1997 Obecní bál, který se stal tradicí, v květnu u příležitosti 

Staříčské pouti pořádá Pouťovou zábavu, na konci června v centru obce Den obce Staříč. 

V průběhu léta obec organizuje dvě letní kina. Jedno letní kino je organizováno v rámci 

setkávání občanů Dobrovolného svazku povodí Olešná. Pěknou tradicí se stal Vánoční jarmark 

s rozsvícením vánočního stromečku s vystoupením našich školáků. Vánoční jarmark je pořádán 

v kulturním domě, kde jsou hlavně tradiční výrobky spojené s dárky k vánocům za zvuků koled.  

      

 5. Správa obce 

 

     V čele obce stojí volené sedmičlenné zastupitelstvo, neuvolněný starosta, uvolněný 

místostarosta obce a jeden neuvolněný místostarosta obce. Sídlem obce je obecní úřad. Pro 

výkon samosprávy a státní správy zaměstnává obecní úřad dále jednu účetní, matrikářku a dvě 

administrativní pracovnice, které vykonávají správu daní a poplatků a další administrativní 

činnosti. Obec rovněž zaměstnává pět pracovníků, kteří se starají o údržbu obecního majetku, 

o úklid veřejných prostor apod. V sezóně jsou pak přidělováni veřejně prospěšní pracovníci, 

kteří provádějí určené sezónní práce, hlavně v obecním lese. Všichni zaměstnanci  se podílejí 

na kulturních a sportovních akcích, které jsou pořádány nejen samotnou obcí, ale také výše 

uvedenými spolky. Zastupitelé obce chtějí nadále rozvíjet komunikaci a spolupráci s občany 

obce, rozvíjet i nadále její kulturní a sportovní potenciál. Zastupitelé obce rovněž podporují 

všechny spolky v jejich činnosti, a jsou vděčni za jejich práci pro nás všechny v obci Staříč 

 

     V majetku obce jsou budovy školy, školky, obecní úřad, hasičská zbrojnice, budova pošty 

kulturní dům, jehož součásti je restaurace, společenský sál, tělocvična, Obec rovněž vlastní 

sportovní areál, kde se nachází budova šaten, fotbalové hřiště, cyklopark-pumptrack a dětské 

hřiště. Za budovou kulturního domu v centru obce je takzvaný Pavilónek, který má obec Staříč 

včetně přilehlých pozemků pronajatý od Tělocvičné jednoty Sokol Staříč do roku 2028. Areál 

okolo je oplocený s lavičkami a krásně vzrostlými stromy. Součásti je antukové hřiště a 

petanquové hřiště. V areálu je taneční parket a přístřešek pro produkci hudby. Je to místo volně 

přístupné k posezení, nebo ke konání venkovních veřejných akcí. Veškeré tyto objekty vyžadují 

neustálou péči a postupnou obnovu, tak aby mohly sloužit svému účelu. 

 

     Vedení obce se daří využívat vypsané dotační tituly a to i ve spolupráci s externími subjekty. 

Za všechny realizované projekty lze zmínit Polyfunkční turistický okruh 2010, Naučná cesta 

okrouhlá 2009, rekonstrukce budovy pošty, hasičské zbrojnice a budovy s č.p. 321, která slouží 

k pronájmu kadeřnictví a masérny z Operačního programu Životního prostředí s názvem 

projektu „Energetické úspory objektu pošty č.p. 335 ve Staříči“, „Energetické úspory objektu 

HZ č.p. 325 ve Staříči“. Energetické úspory objektu č.p. 321 ve Staříči“, výstavba Cykloparku 
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– Pumptracku z Ministerstva pro místní rozvoj z národního programu podpory cestovního 

ruchu 2010-2016, podprogram Cestování dostupné všem, výstavbu Domu pro seniory 

z Ministerstva pro místní rozvoj z podvýzvy Podporované byty 2016. 

    

Obec je členem dvou dobrovolných svazků obcí a členem Euroregionu Beskydy. 

 

Sdružení měst a obci Povodí Ondřejnice jehož účelem je rozvoj malého a středního 

podnikání, podpora zemědělského hospodaření, rozvoj 

řemesel a služeb, vytváření pracovních míst, řešení 

nezaměstnanosti a zvýšení ekonomických aktivit a 

hospodářské síly regionu, podpora hospodářské 

infrastruktury (doprava, telekomunikace, energie, 

odpadové hospodářství, apod.), zajištění dopravní obslužnosti, sociální rozvoj obcí a 

vzdělávání, vzájemná spolupráce na úseku informatiky s cílem zlepšení vzájemné 

informovanosti členských obcí o činnosti v regionu a možnostech podpor venkova ze státních 

a jiných fondů a dále prezentace regionu navenek, ochrana životního prostředí, rozvoj 

přírodního dědictví, rozvoj kulturních hodnot, obnova historických budov, obnova spolkového 

života, rozvoj cestovního ruchu, propagace svazku a jeho zájmového území, mezinárodní 

spolupráce, společné postupy při uplatňování požadavků na dotace ze státních a zahraničních 

fondů s cílem zajisti financování z jiných než vlastních zdrojů. Sdružení měst a obcí povodí 

Ondřejnice je členem MAS POBESKYDÍ. 

 

 

Dobrovolný svazek Olešná tvoří obce Sviadnov, Staříč, Žabeň dále pak města Paskov a 

Frýdek-Místek. 

 

  

  

  

 

Obce a města spolupracují na různých akcích a činnostech, které je nějakým způsobem spojují, 

nebo společně řeší problematiky, které jsou společné pro několik obcí a přesahují rámec jen 

jedné obce. 

V minulosti to byla například výstavba domu s pečovatelskou službou ve Sviadnově, vyloučení 

nákladní dopravy nad 12 tun z krajských cest procházejícími středy obcí, prosazování výstavby 

komunikace podél rychlostní silnice směr Ostrava do závodu velkokapacitní pily a Biocelu 

Paskov. 

  

 

Současná činnost je zaměřena na podporu pravidelných každoročních akcí: 

- Olympiáda žáků základních škol DSO Olešná v atletických disciplínách ve Sviadnově, 

http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj9hN3zyJjXAhVBuBQKHYCnDrwQjRwIBw&url=http://www.sviadnov.cz/&psig=AOvVaw3yhRNdA1Lfu7tK-QMTduJ9&ust=1509460553797513
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- Paskovský kriťák, cyklistické závody amatérů všech věkových kategorií, 

- noční rybářské závody, rybník ve Staříči,  

- podpora kulturních a společenských akcí v jednotlivých obcích formou stavění 

velkokapacitního stanu DSO Olešná, 

- letní kina, 

- studie Cyklostezka spolu s chodníkem vedoucí podél silnice III/4845 od křižovatky u Šimla 

ve Sviadnově po Mlýn ve Staříči. 

 

 

Euroregion Beskydy jehož hlavním cílem jsou společné aktivity za účelem rovnoměrného 

a vyváženého rozvoje regionu a sbližování jeho obyvatel a institucí v příhraničních oblastech 

ve formě česko – polsko – slovenského společenství. 
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II. VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 
 

 

     Ve výhledu Rozvojového strategického dokumentu obce Staříč chceme být obcí prosperující 

s dlouhodobě plánovaným rozvojem, aby její občané žili v hezkém venkovském prostředí 

s krásnou okolní přírodou, která nabízí aktivní odpočinek, byla atraktivní pro mladé rodiny, 

pro turisty, kteří mohou využívat cyklotrasu protínající naši obec. 

      

     Staříč žije bohatým společenským, kulturním a sportovním životem, který podporuje dobré 

mezilidské vztahy. Je nasnadě pokračovat v tomto nastoleném trendu a osobám či spolkům 

při této činnosti vycházet vstříc, neboť uchovávání tradic naší obce je tím nejcennějším, co 

můžeme předat dalším generacím. 

      

     Obec se musí starat s pečlivostí poctivého hospodáře o svůj majetek a za tím účelem 

využívat jednotlivé dotační tituly, které jsou vypisovány ministerstvy a Moravskoslezským 

krajem. Takto získanými finančními prostředky zvelebovat budovy patřící obci, včetně 

veřejných prostor, realizovat projekty vedoucí k vhodnému využití volného času všech 

generací. Obec z rozpočtu obce podporuje sportovní, společenské a kulturní dění v obci.  
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III. NÁVRHOVÁ ČÁST 
 

     V návrhové části tohoto dokumentu budou popsány jednotlivé akce, které jsou plánovány 

na období od roku 2017 do roku 2023, které mají přispět ke zlepšení života občanů obce Staříč 

a jejich návštěvníků. 

• výstavba „Odkanalizování obce Staříč s odvedením splaškových vod na ČOV“ 

dlouhodobě plánována výstavba kanalizace začne na podzim roku 2017 po obdržení 

Rozhodnutí o poskytnutí dotace ze SFŽP. Předání dokončené stavby je v plánu v roce 

2023. Předpokládaná cena 210 000 000,- Kč. Financování z rozpočtu obce a z dotačního 

titulů SFŽP. 

• rozšíření stavby „Odkanalizování obce Staříč s odvedením splaškových vod na 

ČOV“ aktuálně dokončovanou kanalizaci bude nutné rozšířit z důvodu nárustu počtu 

obyvatel obce od doby projektování první fáze odkanalizování. 

• opravy místních komunikací: jedná se zejména o opravy svršku místních komunikací, 

které budou dotčené stavbou kanalizace. Dále o nezbytné zásahy do dalších ploch 

souvisejících s dopravní infrastrukturou. Předpokládaná cena 10.000.000,- Kč. 

Financování z rozpočtu obce a z dotačních titulů. 

• využití pozemků za Základní školou: v současné době obec Staříč plánuje rozšíření 

Základní školy, Mateřské školy, výstavbu nové tělocvičny a celkovou revitalizaci 

areálu.. Jednalo by se částečně o rekonstrukci a částečně o novou výstavbu Financování 

z rozpočtu obce a z dotačních titulů. Výhled 2023-2028. Aktuálně je připravována 

soutěž na architektonický návrh řešení. 

• v lesním hospodářství nadále usilovat o dodržování Lesního hospodářského plánu, 

který je schválen na období 2021-2031. 

• budování chodníků a cyklostezek – vypracována studie Cyklostezka spolu 

s chodníkem vedoucí podél silnice III/4845 od křižovatky u Šimla ve Sviadnově 

po Mlýn ve Staříči. Zahájeno jednání o vybudování cyklostezky směr Fryčovice a 

získána dotace od Moravskoslezského kraje na zpracování projektové dokumentace. 

• dopravní opatření v prostoru před Základní školou a Mateřskou školou a v centru 

obce – je zpracována studie za účelem prověření možností úpravy prostoru před školou 

pro provedení dopravních opatření. Studie slouží jako podklad pro zpracování dalších 

stupňů projektové dokumentace. Studie řeší úpravu lokality pro zklidnění dopravy v 

této části obce. V předmětném prostoru se nachází již stávající dopravní opatření, tyto 

dopravní opatření ale nejsou vyhovující a jsou neúčinná. V plánu je zrušení větve 

křižovatky na ul. Chlebovická (na větvi se nachází již nepoužívaná a zrušená 

autobusová zastávka), stávající konstrukce nacházející se v prostoru zrušené větve 

křižovatky budou přemístěny a na místě zrušené větve křižovatky bude vytvořena 

zelená plocha s parkovou úpravou a parkovacím stáním; stávající přechod pro chodce 

před Základní školou a Mateřskou školou Staříč bude zrušen a bude vytvořen nový 

přechod pro chodce na ul. Sviadnovská, na horizontu; dojde k vytvoření nových 

chodníků v okolí předmětných úprav a napojení na stávající konstrukce. 
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• přesun pobočky České pošty – pobočka pošty se nyní nachází v budově č.p. 335, 

prostory jsou zbytečně velké a jejich uvolnění by umožnilo výstavbu bytů. Obec plánuje 

přesun pobočky do budovy č.p. 317, kterou je nutné podstatným způsobem 

rekonstruovat, včetně zajištění bezbariérového přístupu a rozšíření možností parkování. 

• rekonstrukce malých vodních nádrží v majetku obce, budování tůní – obec vlastní 

malou vodní nádrž pod fotbalovým hřištěm, kde je již zpracován projekt rekonstrukce 

a čeká se na vydání povolení. Další malé vodní nádrže obec získá v rámci Komplexních 

pozemkových úprav a ráda by je rekonstruovala, případně rozšířila o navazující tůně.   

• údržba, opravy a rekonstrukce na obecním majetku – pokračování revitalizace 

vodních toků a ploch v katastru obce, řešení poškozených náspů a zdí, řešení vodního 

režimu obecních pozemků důsledná péče o zeleň v obci a její rozšiřování. 

 

            

     V oblasti zaměstnanosti i nadále využívat dotačních titulů z fondů Evropské unie a Úřadu 

práce ČR a zaměstnávat občany naší obce při sezónních pracích, které se výrazně podílejí na 

současném vzhledu obce, a na čistotě v obci. 

 

     Jednáním s orgány Moravskoslezského kraje, optimalizovat dopravní obslužnost v obci 

s ohledem na potřebu cestování dětí do škol a občanů do zaměstnání v okolních     

průmyslových centrech. V rámci likvidace dolu Paskov nedovolit zhoršení životního prostředí 

v obci, hlavně zvýšenou dopravou přes obec Staříč. 

 

 

IV. ZÁVĚR 
 

      

     Tento aktualizovaný Strategický plán rozvoje obce Staříč – program rozvoje obce má zaručit 

dlouhodobý rozvoj obce z hlediska potřeb jejích občanů.  

 

 

SCHVALOVACÍ DOLOŽKA 
 

 

     Tento Rozvojový strategický dokument obce Staříč – program rozvoje obce, byl schválen 

Zastupitelstvem obce Staříč na jeho 8. zasedání, dne 15.05.2023, usnesením č. 112/2308. 

 

 

 

…………………………………… 

Libor Alex 

starosta obce 
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